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Simulado Preparatório para o 

Concurso da Polícia Civil do Rio 

Grande do Sul 

Cargo: Inspetor e Escrivão de Polícia 

Informações 

 Tempo de Prova: 4h + 4h

 Banca Organizadora: Fundatec

 Número de Questões: 80

 Modalidade: Múltipla Escolha

Conteúdo Programático / Número de 

Questões 

 Língua Portuguesa – 30

 Informática – 08

 Raciocínio Lógico – 08

 Legislação Institucional – 05

 Conhecimentos Gerais – 05

 Direito Penal – 06

 Direito Processual Penal – 06

 Direito Constitucional – 05

 Direito Administrativo – 04

 Direitos Humanos – 03

Importante 

O simulado é feito com muito carinho e 

zelo para que ele seja fidedigno ao 

conteúdo normalmente exigido pela banca 

nos concursos anteriores. 

Buscamos captar questões bem 

elaboradas que já foram aplicadas em 

concursos anteriores. Quando o conteúdo 

foi pouco explorado em outras provas, 

realizamos nossas próprias questões com 

base na dificuldade e padrões da banca. 

Este material está sendo 

disponibilizado de maneira gratuita! 

Curta nossa página no Facebook para 

manter-se sempre atualizado sobre novos 

simulados. 

Caso tenha dúvidas ou sugestões, queira 

fazer críticas ou até mesmo solicitar 

outros simulados, entre em contato 

conosco! 

Motivação 

O Policial Civil tem o prestígio da 

população. A profissão é muito bem quista 

e engrandece o indivíduo. 

Policiais geralmente trabalham em regime 

de escala, muitas vezes configurada em 

um dia de serviço e três dias de folga 

(olha que tempo bom pra descansar!) 

Durante o curso de formação, você 

aprenderá noções de direito, primeiros-

socorros, manuseio de armamentos e 

outros tópicos importantes, além de 

carregar aquele distintivo misterioso. 

A remuneração do recém formado está na 

casa dos R$6,3 mil reais. 

Bom Simulado!
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Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 1 a 3) 

Idioma X Tempo 

A língua que falamos molda a forma como 

enxergamos as coisas. Cada idioma tem seus 

recursos e expressões, e isso tudo pode contribuir 

para que uma mesma situação ganhe 

interpretações diferentes. Ao comentar sobre o 

pouco tempo que tem de almoço, por exemplo, 

uma pessoa que fala inglês ou sueco 

provavelmente utilizaria o termo “pausa curta”. 

Para hispanohablantes e gregos, porém, o 

momento seria descrito como uma “pequena 

pausa”. 

Essas variações na linguagem, segundo 

um estudo publicado no Journal of Experimental 

Psychology, podem influenciar na percepção que 

cada pessoa tem sobre o tempo. E o caso mais 

interessante vem daqueles que falam mais de um 

idioma. Quem é bilíngue tem uma “chavinha” no 

cérebro, alterada de acordo com a linguagem que 

será utilizada. 

Para determinar essa relação, os 

pesquisadores analisaram um grupo de 80 

voluntários, composto metade por espanhóis e 

metade por suecos, que foram submetidos a 

alguns experimentos psicológicos. 

No primeiro, eles tinham de assistir a uma 

animação de computador que mostrava duas 

linhas, que cresciam a partir de um ponto. Uma 

delas levava três segundos para atingir o tamanho 

de quatro polegadas. A outra crescia até atingir 

seis polegadas, no mesmo tempo. Após 

acompanharem as cenas, os voluntários eram 

orientados a falar suas impressões, estimando 

quanto tempo as linhas levaram para atingir seus 

tamanhos finais. 

Os pesquisadores esperavam que os 

suecos tivessem mais dificuldade em acertar esse 

tempo. E foi exatamente o que aconteceu: para 

eles, a linha maior teria demorado mais que a 

outra para chegar nas seis polegadas. Enquanto 

isso, espanhóis indicaram a duração do 

experimento com mais precisão – 

independentemente do tamanho de cada linha. 

O cenário mudou quando as linhas foram 

substituídas por recipientes que enchiam conforme 

o tempo – do fundo até a borda. Durante esse

segundo experimento, os suecos tiveram menos 

problemas para identificar com precisão o quanto 

o processo havia demorado. Os espanhóis, no

entanto, não repetiram o sucesso do primeiro 

caso, errando a maioria dos chutes sobre a 

duração. Para eles, na situação em que o 

reservatório terminou mais cheio, havia passado 

mais tempo. 

De acordo com os cientistas, o observado 

tem relação direta com a maneira como ambas as 

culturas quantificam o tempo. Ou seja: é mais fácil 

entender a situação quando ela é mais 

interpretável a partir da forma como você pensa o 

mundo. Medir o tempo em volume ou em 

distância, dessa forma, seria mais vantajoso 

conforme a aplicação. 

Por fim, um terceiro experimento recrutou 

74 pessoas bilíngues, capazes de falar 

fluentemente espanhol e sueco. Sem o idioma 

para desequilibrar a disputa, os candidatos foram 

igualmente precisos em determinar o tempo em 

cada situação. Quando orientados em espanhol, 

com a palavra-chave “duración”, seu desempenho 

foi melhor na primeira situação. Quem ouviu as 

instruções em sueco, e mentalizou a palavra 

equivalente para duração, “tid”, se deu melhor 

observando os recipientes que enchiam. 

O que tudo isso sugere é que, sob certas 

condições, a linguagem pode ter um peso maior 

que a rapidez de pensamento. Isso quer dizer que 

somente o fato de seus pensamentos serem em 

certo idioma já pode ser responsável por uma 

desvantagem em determinada tarefa. 

A boa notícia é que aprender novas 

línguas significa quebrar essa barreira, nos 

tornando capazes de perceber nuances que não 

conseguiríamos antes. “Nossos resultados 

permitem afirmar que alternar entre linguagens em 

tarefas do dia a dia confere um melhor 

aprendizado e melhora nossa capacidade de fazer 

mais coisas ao mesmo tempo, além de benefícios 

na saúde mental a longo prazo”, pontua Panos 

Athanasopoulos, um dos autores do estudo, em 

um pronunciamento oficial. 

1. Analise as seguintes propostas de

alteração de expressões do texto: 

I. ‘comentar’ (l. 05) por ‘reclamar’. 

II. ‘influenciar’ (l. 14) por ‘moldar’.

III. ‘tem relação’ (l. 55) por ‘se

relaciona’. 
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Quais acarretam mudança na estrutura 

da frase em que estão inseridas?  

a) Apenas I.

b) Apenas III.

c) Apenas I e II.

d) Apenas II e III.

e) I, II e III.

2. “A boa notícia é que aprender novas

línguas significa quebrar essa barreira, 

nos tornando capazes de perceber 

nuances que não conseguiríamos 

antes”. (l. 79-82) 

Considerando o contexto de 

ocorrência, a palavra ‘nuances’ poderia 

ser substituída, sem acarretar alteração 

de sentido, por:  

a) sutilezas.

b) neutralidades.

c) discrepâncias.

d) anuências.

e) assimetrias.

3. Em relação ao texto, analise as

seguintes assertivas: 

I. Através do texto, percebe-se que 

podemos ter mais ou menos sucesso 

em uma determinada tarefa devido às 

línguas que falamos. 

II. Em relação aos falantes 

monolíngues, os falantes bilíngues 

demostraram ter menos aptidão nos 

experimentos realizados, já que 

demandam mais atenção devido à 

troca da “chavezinha” das línguas no 

cérebro. 

III. De acordo com o texto, o objetivo

principal do estudo científico era 

comparar as línguas espanhola e sueca 

e a fluência dos respectivos 

participantes. 

Quais estão INCORRETAS? 

a) Apenas I.

b) Apenas II.

c) Apenas III.

d) Apenas I e II.

e) Apenas II e III.

Texto II (Questões 4 a 8) 

Cresce preocupação de investidores com 

sustentabilidade 

Pesquisa da consultoria Ernst & Young 

mostra que cada vez mais os investidores 

consideram dados socioambientais e de 

governança antes de decidir pôr dinheiro em uma 

empresa. 

No ano passado, 68% disseram que essas 

informações têm papel fundamental na escolha do 

destino final dos recursos. É uma evolução em 

relação a 2015, quando 52% afirmavam atentar 

para essas questões. 

A consultoria ouviu 320 investidores ao 

redor do mundo, sendo um terço deles com mais 

de US$ 10 bilhões em ativos sob gestão. 

No Brasil, uma das tentativas de 

estabelecer parâmetros sobre esses dados para o 

mercado financeiro vem do Índice de 

Sustentabilidade da Bolsa. Os dados comparam o 

desempenho de empresas sob aspectos como 

eficiência econômica, equilíbrio ambiental, justiça 

social e governança corporativa. Desde que foi 

lançado, esse Índice já acumula valorização de 

154,6%. Para H. Bueno, da EY, escândalos 

ambientais e sociais recentes – e as 

consequências desses casos sobre as ações das 

empresas – fazem com que a sustentabilidade 

ganhe mais espaço dentro das corporações. 

O estudo cita o episódio envolvendo uma 

grande fabricante de veículos, que usava um 

software para manipular testes de verificação das 

emissões de gases poluentes pelos veículos da 

montadora. 

Nos dias seguintes às denúncias, as 

ações da empresa chegaram a desvalorizar 

42,2%. 

O mercado e os consumidores cobram 

idoneidade das companhias. “O consumidor tem 

uma reação imediata em parar de consumir o 

produto de empresas que estão envolvidas em 

corrupção e em algum tipo de manipulação. A 

sustentabilidade é um caminho sem volta. As 

empresas precisam transitar por esse caminho, 

senão vão ser penalizadas no mercado 
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consumidor ou na capacidade de receber 

investimentos”, afirma Bueno. 

4. Assinale a afirmação correta a

respeito do texto. 

a) Os dados da consultoria comprovam

que não houve alteração no número de 

investidores que dão importância a 

questões socioambientais. 

b) Os consumidores não deveriam, mas

têm se comportado com total indiferença 

perante as ações ilícitas de empresas 

associadas à corrupção. 

c) O Índice de Sustentabilidade da Bolsa

acumulou valorização de mais de 150% 

graças aos empresários estrangeiros que 

têm aplicado dinheiro no Brasil. 

d) A consultoria restringiu sua pesquisa

aos pequenos investidores, pois são eles 

que movimentam o mercado consumidor 

brasileiro. 

e) A queda significativa do valor das

ações comercializadas na Bolsa é um dos 

prejuízos para empresas ligadas a 

práticas desonestas. 

5. De acordo com as ideias do quarto

parágrafo, os dados do Índice de 

Sustentabilidade da Bolsa estão 

baseados 

a) no montante financeiro que as

companhias podem investir em ações de 

alto risco. 

b) nas pesquisas realizadas por empresas

internacionais de consultoria. 

c) na avaliação das empresas quanto a

quesitos como seriedade administrativa. 

d) nos investidores que possuem mais de

10 bilhões disponíveis para empréstimos. 

e) no aumento da exportação de produtos

brasileiros para diferentes continentes. 

6. Assinale a alternativa em que a

expressão entre parênteses pode 

substituir, sem alteração de sentido, a 

expressão destacada no trecho 

selecionado do texto. 

a) … essas informações têm papel 

fundamental na escolha do destino final 

dos recursos. (irrelevante) 

b) É uma evolução em relação a 2015,

quando 52% afirmavam atentar para 

essas questões. (uma suposição) 

c) No Brasil, uma das tentativas de

estabelecer parâmetros sobre esses 

dados para o mercado… (critérios) 

d) … que usava um software para 

manipular testes de verificação das 

emissões de gases… (antecipar) 

e) O mercado e os consumidores cobram

idoneidade das companhias. 

(produtividade) 

7. Assinale a alternativa em que a frase

está redigida em conformidade com as 

ideias do texto. 

a) A credibilidade de uma empresa fica

comprometida quando escândalos 

socioambientais são descobertos, por isso 

a preocupação com a sustentabilidade 

vem sendo muito valorizada. 

b) A credibilidade de uma empresa fica

comprometida caso escândalos 

socioambientais sejam descobertos, 

embora a preocupação com a 

sustentabilidade não venha sendo muito 

valorizada.  

c) A credibilidade de uma empresa fica

comprometida mesmo que escândalos 

socioambientais sejam descobertos, 

porém a preocupação com a 

sustentabilidade vem sendo muito 

valorizada. 

d) A credibilidade de uma empresa fica

comprometida antes que escândalos 

socioambientais sejam descobertos, 

entretanto a preocupação com a 

sustentabilidade vem sendo muito 

valorizada. 
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e) A credibilidade de uma empresa fica

comprometida enquanto escândalos 

socioambientais são descobertos, todavia 

a preocupação com a sustentabilidade 

não vem sendo muito valorizada. 

8. Considere a frase.

O consumidor costuma imediatamente 

____________ adquirir produtos de 

empresas que ___________ corrupção 

ou algum tipo de manipulação. 

De acordo com a norma-padrão da 

língua portuguesa, as lacunas da frase 

devem ser preenchidas, 

respectivamente, por: 

a) se recusar de … estão implicadas em

b) se eximir de … têm elo à

c) se abster com … têm vínculos em

d) se negar a … estão comprometidas

com 

e) se furtar com … têm ligação à

9. Na frase: “A minha vizinha, ouvi

dizer que teve um acidente”, 

encontramos a seguinte figura de 

linguagem: 

a) Metonímia.

b) Anacoluto.

c) Catacrese.

d) Hipérbato.

e) Silepse.

10. Assinale a alternativa em que a

acentuação gráfica das duas palavras 

se justifica por regras diferentes. 

a) Frequência – início.

b) Últimas – círculo.

c) Já – será.

d) Três – só.

e) Conseguirá – virará.

11. “É difícil planejar uma cidade e

resistir à tentação de formular um 

projeto de sociedade.” 

O sinal indicativo de crase deverá ser 

mantido caso o verbo sublinhado 

acima seja substituído por:  

a) não acatar.

b) driblar.

c) controlar.

d) superar.

e) não sucumbir.

12. A frase em que há uso adequado do

sinal indicativo de crase encontra-se 

em:  

a) A tendência de recorrer à adaptações

aparece com maior força na Hollywood do 

século 21.  

b) É curioso constatar a rapidez com que

o cinema agregou à máxima.

c) A busca pela segurança leva os

estúdios à apostarem em histórias já 

testadas e aprovadas.  

d) Tal máxima aplica-se perfeitamente à

criação de peças de teatro. 

e) Há uma massa de escritores presos à

contratos fixos em alguns estúdios. 

13. “Os EUA precisavam de um ponto

de apoio que permitisse abastecer e 

seguir direto para a África” 

Sem prejuízo da correção e do sentido, 

o segmento sublinhado acima pode ser

substituído por: 

a) em que possibilitasse

b) cujo possibilitasse

c) onde fosse possível

d) do qual possibilitasse

e) ao qual fosse possível

14. O seguinte período atende 

plenamente às exigências de regência 

verbal da norma-padrão da língua 

portuguesa: 

a) Um amigo que gosto muito chegará de

Lisboa hoje. 
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b) O meio mais seguro que dispomos para

viajar é o avião. 

c) A passagem cuja confirmação está

pendente terá de ser trocada. 

d) O guia que simpatizamos estará

conosco no próximo passeio. 

e) O funcionário cujo nome não me

lembro recuperou minha bagagem. 

15. Assinale a alternativa em que o

verbo inspirar possui a mesma 

regência que em: “Queremos inspirar 

as crianças a criar”. 

a) Ele inspirou com muita força.

b) Deus o inspire.

c) Ela inspira os trabalhadores a serem

felizes. 

d) O homem inspira confiança e

felicidade. 

e) As crianças inspiram corretamente.

16. Leia o texto abaixo:

"No caso, a forma como se registra, em 

arquivo de áudio, a propagação das 

ondas gravitacionais - a primeira 

detecção desse tipo, ocorrido em 2015, 

rendeu o Nobel de Física deste ano ao 

alemão Rainer Weiss e aos americanos 

Barry Barish e Kip Thorne.” 

O uso da vírgula delimitando as 

expressões grifadas se justifica porque 

em todos os casos separa: 

a) apostos.

b) adjuntos adverbais.

c) adjuntos adnominais.

d) predicativos do sujeito.

e) agentes da passiva.

17. A exclusão da vírgula altera o

sentido da frase: 

a) Certamente, imagem não é sonho

porque requer muito trabalho da nossa 

imaginação.  

b) As imagens mais ricas do passado

estão nos artistas, que são mais 

imaginosos. 

c) Quando alguém se põe a recordar, os

fatos presentes adulteram o passado. 

d) Num tempo difícil como o nosso, muitas

imagens do passado são ainda mais 

gratas.  

e) Não convém rememorar muito, se

queremos atentar para as forças do 

presente. 

18. Em “[...] embora acredite na

necessidade de uma política penal 

eficiente contra os criminosos, é 

preciso vencer o estupor social.”, há, 

entre as orações, uma relação de 

a) finalidade.

b) causa.

c) conformidade.

d) concessão.

e) comparação.

19. “Alguns locais são impróprios para

a construção de moradias.” 

Se substituirmos o segmento

sublinhado por uma oração reduzida, 

teremos como forma correta:  

a) para construírem-se moradias.

b) para que se construísse moradias.

c) para que se construa moradias.

d) para que se construam moradias.

e) para moradias ser construídas.

20. Assinale o segmento do texto que

mostra um emprego de linguagem 

informal.  

a) “Posso falar de arte e artistas outra

vez?”. 

b) “Ou quem sabe dou sorte e há um ou

outro artista aí fora”. 

c) “O que distingue o artista é a busca

incondicional da beleza”. 
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d) “Para o bem e para o mal, ela interfere

o tempo todo”.

e) “A objetividade e os bons princípios são

temas para outros tipos humanos”. 

21. O cômico presente no texto é

causado pelo uso da linguagem: 

a) culta.

b) formal.

c) regional.

d) expressiva.

e) denotativa.

22. Sabemos que as normas 

ortográficas variam, de tempos em 

tempos. Assinale a alternativa cujo par 

de palavras está grafado segundo as 

normas que vigoram atualmente.  

a) socioeconômico – autorretrato.

b) vôo – latinoamericano.

c) tireóide – européia.

d) raínha – ultra-sonografia.

e) heroi – caquí.

23. O vocábulo abaixo que contraria as

novas regras ortográficas é: 

a) herói;

b) anti-inflacionário;

c) co-réu;

d) minissaia;

e) hiperinflação.

24. Na frase “Filho, não chore, porque

esta fase ruim vai passar", a conjunção 

em destaque classifica-se como:  

a) Aditiva.

b) Alternativa.

c) Adversativa.

d) Conclusiva.

e) Explicativa.

25. Atendendo à norma-padrão na

variedade formal da língua, o pronome 

oblíquo átono está corretamente 

colocado em: 

a) Farei-lhe uma proposta de viagem

irrecusável. 

b) Quero que acompanhem-me nessa

viagem de férias. 

c) Não nos traga a refeição durante

período de turbulência, por favor. 

d) Em tratando-se de qualidade, aquela

companhia aérea é imbatível! 

e) Se aproximem do portão de embarque,

senhores passageiros do voo 2189. 

26. Assinale a alternativa em que a

reescrita da frase da personagem 

expressa a ideia do texto original e está 

de acordo com a norma-padrão. 

a) Me preocupa seriamente a 

aposentadoria... Alheia... 

b) Me preocupa seriamente a 

aposentadoria? Nem a alheia... 

c) Preocupo-me seriamente com a

aposentadoria – alheia... 

d) Tenho preocupado-me seriamente com

isso: a aposentadoria alheia. 

e) Seriamente preocupo-me com a

aposentadoria alheia... 

27. Há ocorrência de voz passiva e

adequada articulação entre tempos e 

modos verbais na frase:  

a) Por mais que nos esforçássemos, não

haveremos de conseguir captar o sentido 

de todas essas mensagens. 
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b) Se fôssemos analisar a fundo todas

essas mensagens, certamente muitas 

delas não contarão com nosso 

beneplácito.  

c) Se eles se dispuserem a analisar todas

as mensagens que chegam, não 

haveriam de se submeter a elas com tanta 

facilidade.   

d) Num universo em que tantos signos

nos atropelem, impunha-se que os 

selecionemos por rigorosos critérios.  

e) Ainda que venhamos a nos esforçar, o

sentido de todas essas mensagens não 

poderá ser captado por nós. 

28. Houve adequada transposição do

segmento sublinhado para a voz 

passiva no seguinte caso: 

a) É como se o espelhinho pudesse

revelar a imagem-síntese = pudesse 

revelar-se 

b) No espaço de uma crônica pode caber

muito = têm podido 

c) Esse mestre maior dotou a crônica de

uma altura tal = foi dotado 

d) Jovens cronistas vêm demonstrando

muita garra = é demonstrada 

e) O gênero da crônica tem movido

escritores e leitores = movem-se 

29. Assinale a alternativa em que a

crase se justifica pela regência 

nominal. 

a) “Pode ir do embasbacamento à

inconsciência.”. 

b) “Da empatia seletiva à misantropia.”.

c) “[...] na cultura do estupor às vítimas

resta apenas trocar a fonte.”. 

d) “[...] ou pelo menos promover, a

integridade de todos e o respeito ao 

sujeito e às individualidades.”. 

e) “Da surpresa à alienação.”.

30. Assinale a alternativa incorreta

quanto ao emprego da concordância 

verbal. 

a) A ganância e a ambição corrompe o

estado democrático brasileiro. 

b) Faz três anos que a Escócia decidiu

pela não independência do país em 

relação ao Reino Unido. 

c) Prefeito, governador e presidente

prestaram suas condolências aos 

familiares das vítimas. 

d) Emirados Árabes Unidos estão

planejando construir uma minicidade em 

Marte.  

e) Fará o acordo o banqueiro e os

empresários envolvidos no esquema de 

corrupção. 

Informática 

31. Com relação à compactação de

arquivos e compressão de dados, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

a) Os arquivos MP3 são exemplos de

utilização de compressão de dados que 

podem refletir na redução de qualidade do 

áudio. 

b) Na compactação de arquivos, são

utilizadas técnicas para conseguir a 

representação do arquivo original com 

redução de espaço. 

c) No sistema operacional Microsoft

Windows 7, é necessário software de 

terceiros para descompactar arquivos do 

tipo ZIP. 

d) Cada esquema de compactação exige

uma tecnologia específica. Por isso, para 

a descompactação do documento 

compactado, é necessário um software 

compatível com as tecnologias para a 

operação de compactação e 

descompactação. 

e) Várias tecnologias de compactação

podem ser utilizadas simultaneamente 
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para gerar arquivos com menor utilização 

de espaço em disco. 

32. Aberta uma pasta qualquer no

Microsoft Windows 7, clicando com o 

botão direito do mouse no arquivo 

“documento.doc” e selecionando a 

opção “Criar atalho”, qual será o 

resultado?  

a) Um outro arquivo, que servirá de atalho

para este, será criado diretamente na 

Área de Trabalho (Desktop).  

b) Não existe esta opção no Microsoft

Windows 7. 

c) O arquivo fará um link com um site da

internet que possua a mesma 

denominação. 

d) Um outro arquivo, que servirá de atalho

para este, será criado na mesma pasta. 

e) Será aberta a opção para renomear o

arquivo. 

33. Na ferramenta Microsoft Office

Word 2007 (configuração padrão) a 

guia referências é utilizada para aplicar 

recursos avançados e automatizados 

em um documento. São recursos 

disponíveis nos diversos grupos dessa 

guia, EXCETO:  

a) Sumário.

b) Inserir Citação.

c) Referência Cruzada.

d) Controlar Alterações.

e) Inserir Nota de Rodapé.

34. No Word 2007, são exemplos de

grupos localizados na faixa de opções 

“página inicial": 

a) layout da página e inserir.

b) negrito e layout da página.

c) área de transferência e parágrafo.

d) fonte e referências.

e) revisão e estilo.

35. Com base na planilha do Microsoft

Excel 2007 abaixo, assinale a 

alternativa que apresenta o resultado 

da fórmula: =B2*C2+A2/B1-A1*C1 

a) 20

b) 51

c) 36

d) 10

e) 22

36. Considerando o MS-EXCEL 2007,

em sua instalação padrão, o recurso 

que tem a função de “impedir que 

dados inválidos sejam digitados em 

uma célula” é 

a) o bloqueio de célula. 

b) a validação de dados.

c) a liberação de célula.

d) o filtro. 

e) mesclar.

37. O recurso do Google Chrome que

permite ao usuário fazer login com 

suas senhas salvas em diferentes 

dispositivos, sincronizando estas 

senhas com sua Conta do Google 

quando ele está conectado no Chrome 

ou em um dispositivo Android, é 

denominado 

a) Smart Lock.

b) Google Sync.

c) Password Sync.

d) Single Sign On.

e) Universal authentication.

38. Considere a barra de endereços do

navegador, abaixo, exibida no Google 

Chrome. 
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Os ícones do cadeado fechado e da 

estrela servem, respectivamente, para 

mostrar que o portal da PCRS  

a) é seguro e para adicionar este portal

aos favoritos.  

b) está criptografado e para acessar as

configurações do navegador. 

c) está bloqueado para acesso e para

adicionar este portal aos favoritos. 

d) é certificado digitalmente e para acionar

o modo de navegação anônima.

e) é seguro e para acessar as

configurações do navegador. 

Raciocínio Lógico 

39. A negação da proposição Todos os

homens são afetuosos é:  

a) Toda criança é afetuosa.

b) Nenhum homem é afetuoso.

c) Todos os homens carecem de afeto.

d) Pelo menos um homem não é afetuoso.

e) Todas as mulheres não são afetuosas.

40. Seja a proposição P: 20% de 40% =

8% e a proposição Q: Se ¾ do salário 

de João é R$ 720,00, então o salário de 

João é maior que R$ 1000,00. 

Considerando os valores lógicos das 

proposições P e Q, podemos afirmar 

que: 

a) o valor lógico da conjunção entre as 

duas proposições é verdade 

b)  o valor lógico da disjunção entre as 

duas proposições e falso 

c) o valor lógico do bicondicional entre as 

duas proposições é verdade 

d) o valor lógico do condicional, P então 

Q, é falso 

e)  o valor lógico do condicional, Q então 

P, é falso 

41. Considere verdadeiras as 

proposições: 

Se José prefere assistir a séries de 

televisão, então Roberto assiste a 

filmes no cinema. 

Carlos não assiste ao futebol. 

Se Lucas assiste a novelas, então 

Carlos assiste ao futebol. 

Roberto assiste a filmes no cinema ou 

Lucas assiste a novelas. 

A partir dessas proposições, pode-se 

afirmar corretamente que 

a) Roberto não assiste a filmes no cinema

ou José não prefere assistir a séries de 

televisão. 

b) Lucas não assiste a novelas e Carlos

assiste ao futebol. 

c) José prefere assistir a séries de

televisão e Carlos não assiste a futebol. 

d) Lucas não assiste a novelas ou José

prefere assistir a séries de televisão. 

e) Lucas assiste a novelas e Roberto

assiste a filmes no cinema. 

42. “Toda mulher gosta de flores”.

Assim: 

a) todo aquele que gosta de flores é

mulher. 

b) todo aquele que não é mulher não

gosta de flores. 

c) todo aquele que não gosta de flores

não é mulher. 

d) alguma mulher não gosta de flores.

e) alguém que não goste de flores é

mulher. 

43. Certa Delegacia possui 20 

funcionários na administração, dos 

quais 10 são inspetores e 10 são 

escrivães. Assim sendo, quantas 

comissões disciplinares de 5 pessoas 

podem ser formadas com 3 inspetores 

e 2 escrivães? 

a) 45

b) 120

c) 165
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d) 540

e) 5400

44. Uma área em uma universidade

dispõe de 100 professores. Os 

professores são mestres ou doutores, 

contratados em regime de dedicação 

exclusiva ou parcial. Atualmente 

existem 35 professores com dedicação 

exclusiva, 40 doutores em regime 

parcial e 45 mestres. 

Quantos são os doutores com 

dedicação exclusiva? 

a) 55

b) 65

c) 60

d) 15

e) 40

45. Durante uma cerimônia de 

formatura, cada um dos 32 formandos 

cumprimentou uma única vez (com um 

aperto de mãos) cada um de seus 

colegas e cada um dos 6 professores 

presentes à cerimônia. Além disso, 

cada um dos seis professores também 

cumprimentou cada um de seus 

colegas uma única vez. Quantos 

apertos de mãos foram dados durante 

essa cerimônia?  

a) 1214.

b) 992.

c) 703.

d) 688.

e) 496.

46. Em uma situação de emergência,

determinada pessoa passou ao amigo 

o telefone celular, cuja tela de abertura

está representada na figura, e informou 

o código antes de perder a 

consciência. Ao tentar destravar o 

aparelho, o amigo, bastante nervoso, 

conseguiu lembrar apenas que os 

números 2 e 5 apareciam uma única 

vez, mas sequer lembrava em que 

posições. 

Nesse caso hipotético, o número 

máximo de tentativas que o amigo irá 

fazer até conseguir destravar o 

aparelho será 

a) menor que 850.

b) maior que 850 e menor que 900.

c) maior que 900 e menor que 950.

d) maior que 950 e menor que 1.000.

e) maior que 1.000.

Legislação Institucional 

47. De acordo com a Lei Complementar

Estadual n° 10.098/1994, no tocante ao 

exercício dos servidores públicos civis 

do Estado do Rio Grande do Sul, é 

correto que  

a) exercício é o efetivo desempenho das

atribuições do cargo e dar-se-á no prazo 

de até noventa dias contados da data da 

posse.  

b) a nomeação em outro cargo, com a

consequente exoneração do anterior, não 

interrompe o exercício.  

c) será obrigatoriamente concedido prazo

suplementar de trinta dias para o servidor 

que não entrar em exercício no prazo 

legal estabelecido.  

d) a readaptação e a recondução

interrompem o exercício. 
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e) seu prazo legal, para os casos de

reversão, será contado após 15 dias da 

data em que a sentença judicial transitar 

em julgado. 

48. De acordo com a Lei Complementar

Estadual n° 10.098/1994, o servidor, em 

regra, NÃO poderá permanecer em 

licença por prazo superior a vinte e 

quatro meses, salvo nos casos de 

licença para  

a) o exercício de mandato eletivo; para 

concorrer a mandato público eletivo; e 

tratar de interesses particulares.  

b) prestação de serviço militar; para

concorrer a mandato público eletivo; e por 

motivo de doença em pessoa da família.  

c) tratar de interesses particulares; por

motivo de doença em pessoa da família; e 

para prestação de serviço militar.  

d) acompanhar o cônjuge; para o

desempenho de mandato classista; e por 

motivo de doença em pessoa da família.  

e) acompanhar o cônjuge; para o

desempenho de mandato classista; e para 

o exercício de mandato eletivo.

49. Segundo a Lei Complementar n°

10.098/1994 - Estatuto e Regime 

Jurídico Único dos Servidores Públicos 

Civis do Estado do Rio Grande do Sul, 

considere as afirmações abaixo. 

I - A nomeação em caráter efetivo 

obedecerá, rigorosamente e sem 

qualquer ressalva, à ordem de 

classificação dos aprovados. 

II - A posse poderá dar-se mediante 

procuração específica. 

III- Exercício é o efetivo desempenho 

das atribuições do cargo e dar-se-á no 

prazo indicado pelo candidato à 

Comissão de Concurso. 

Quais estão corretas? 

a) Apenas I.

b) Apenas II.

c) Apenas III.

d) Apenas I e II.

e) I, II e III.

50. É assegurada aos servidores da

Polícia Civil a percepção das seguintes 

indenizações, EXCETO: 

a) diárias

b) ajuda de custo

c) transporte

d) alimentação

e) moradia

51. De acordo com o Estatuto dos

Servidores da Polícia Civil do Rio 

Grande do Sul, são penas 

disciplinares, EXCETO: 

a) advertência

b) detenção disciplinar

c) cassação de aposentadoria

d) demissão

e) suspensão

Conhecimentos Gerais 

52. O Brasil é um país no qual o Poder

Executivo Federal é exercido através 

de um sistema presidencialista. Nosso 

atual presidente, Michel Miguel Elias 

Temer Lulia, tomou posse após o 

impeachment da titular, Dilma Vana 

Rousseff. Quem ocupa o atual cargo de 

vice-presidente?  

a) Aécio Neves.

b) Rodrigo Maia.

c) Cármen Lúcia.

d) Eunício Oliveira.

e) Ninguém ocupa esse cargo atualmente.

53. “‘Monopólio’ brasileiro do nióbio

gera cobiça mundial, controvérsia e 

mitos. Com 98% das reservas, Brasil 

não tem política específica para o 

mineral. Exportações cresceram 110% 
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em 10 anos e somaram US$ 1,8 bi em 

2012.” 

Em relação ao nióbio brasileiro, 

assinale a alternativa correta.  

a) O depósito localizado no carbonatito do

barreiro em Araxá (MG) é responsável 

pela maior produção brasileira. O nióbio é 

considerado fundamental para a indústria 

de alta tecnologia, como os tomógrafos de 

ressonância magnética, para a indústria 

aeroespacial, entre outras. 

b) As maiores reservas de nióbio estão

localizadas na Amazônia (75%), onde a 

empresa Vale detém o monopólio de 

exploração e comercialização.  

c) O nióbio é um mineral nobre e raro

encontrado em poucos países e seu 

preço está muito próximo do valor do 

ouro, o que levou Walter Moreira Salles, 

banqueiro brasileiro, a investir na extração 

desse minério.  

d) O fato de o Brasil possuir cerca de 98%

das reservas conhecidas garante ao país 

muitos anos de monopólio da oferta. 

Devido ao crescimento da intensidade de 

uso e das inúmeras possibilidades de 

aplicações, a relevância e a valorização 

desse mineral são comparadas ao ouro e 

ao petróleo. 

e) A oferta de nióbio está praticamente

toda nas mãos das duas gigantes 

mineradoras que operam no país, a 

estatal Companhia Siderúrgica Nacional e 

a Anglo American. 

54. A política de imigração do Governo

Trump é alvo de duras críticas 

veiculadas pela imprensa e pelas redes 

sociais, como no exemplo das charges 

a seguir, que, além de imagens 

contundentes, apresentam dizeres 

como "Não ao banimento".  

As medidas polêmicas da política 

norte-americana de imigração, listadas 

a seguir estão corretas, à exceção de 

uma. Assinale-a.  

a) O projeto de construção de um muro na

divisa com o México, para impedir a 

entrada de imigrantes e refugiados por 

essa fronteira.  

b) O aumento da fiscalização dos

visitantes que requerem visto de entrada 

para os Estados Unidos, incluindo a 

verificação de dados das redes sociais.  

c) A criação de legislação para estimular a

imigração de empresários cubanos para 

os Estados Unidos, de modo a 

enfraquecer e isolar a economia cubana.  

d) A proposta de mudança nos critérios

para concessão do green card 

(autorização para residência nos Estados 

Unidos), privilegiando imigrantes 

qualificados de língua inglesa.  

e) O decreto anti-imigração impedindo a

entrada nos Estados Unidos de cidadãos 

de países muçulmanos (como o Irã e o 

Iêmen) que não tenham vínculo com 

pessoas ou entidades norte-americanas. 

55. O presidente dos Estados Unidos,

Donald Trump, anunciou nesta quarta-

feira (06/12/2017) que reconhece 

Jerusalém como capital _____________ 

e que pediu ao Departamento de 

Estado que inicie o processo de 

transferir para lá a embaixada 

americana atualmente instalada em Tel 
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Aviv. A região que completa 

corretamente a lacuna a cima é: 

a) de Marrocos

b) de Paris

c) de Israel

d) da Palestina

e) da Líbia

56. O(A) atual Presidente(a) do

Supremo Tribunal Federal é o(a) 

Ministro(a):  

a) Rosa Weber.

b) Gilmar Mendes.

c) Dias Toffoli.

d) Cármen Lúcia.

e) Dilma Rousseff

Direito Penal 

57. obre a aplicação da lei penal, é

correto afirmar que 

a) o Código Penal adotou o princípio da 

territorialidade, em relação à aplicação da 

lei penal no espaço. Tal princípio é 

absoluto, não admitindo qualquer 

exceção.  

b) transitada em julgado a sentença

condenatória, compete ao Juízo do 

Conhecimento a aplicação da lei mais 

benigna.  

c) a lei aplicável para os crimes

permanentes será aquela vigente quando 

se iniciou a conduta criminosa do agente.  

d) quando a abolitio criminis se verificar

depois do trânsito em julgado da sentença 

penal condenatória, extinguir-se-ão todos 

os efeitos penais e extrapenais da 

condenação.   

e) a lei excepcional ou temporária,

embora decorrido o período de sua 

duração ou cessadas as circunstâncias 

que a determinaram, aplica-se ao fato 

praticado durante a sua vigência. 

58. Considere as regras básicas

aplicáveis ao Direito Penal e ao Direito 

Processual Penal para assinalar a 

alternativa correta sobre as espécies 

de infração penal. 

a) Crime e contravenção penal são

sinônimos 

b) No caso de contravenção penal,

admitem-se penas de reclusão e 

detenção, enquanto que, para os crimes, 

admite-se prisão simples 

c) No caso de crime, admitem-se penas

de reclusão e detenção, enquanto que, 

para as contravenções penais, admite-se 

prisão simples 

d) No caso de contravenção penal,

admite-se pena de reclusão, enquanto 

que, para os crimes, admite-se detenção 

e) No caso de contravenção penal,

admite-se pena de detenção, enquanto 

que, para os crimes, admite-se reclusão 

59. Em relação aos elementos do

crime, assinale a opção correta. 

a) Na sistemática brasileira penal, o erro

de proibição inevitável afasta a ilicitude da 

conduta 

b) De acordo com a teoria adotada pelo

CP, em regra, a consciência da ilicitude é 

requisito essencial do dolo. 

c) O crime culposo, considerando-se o

seu elemento subjetivo, não admite a 

participação, seja dolosa, seja culposa. 

d) A embriaguez culposa é causa

excludente de culpabilidade. 

e) A aferição de um resultado classificado

a título subjetivo de preterdolo exige a 

constatação efetiva da previsibilidade 

subjetiva. 

60. Um agente público de natureza

civil, no exercício de seu cargo, 

executou medida privativa da liberdade 

individual para um cidadão, sem as 
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formalidades legais. De acordo com a 

Lei n° 4.898/1965, esse agente público 

está sujeito à sanção administrativa 

que  

a) consistirá em multa de valor fixado pela

legislação vigente; detenção por dez dias 

a seis meses; perda do cargo e a 

inabilitação para o exercício de qualquer 

outra função pública por prazo até três 

anos.  

b) consistirá no pagamento de uma

indenização com valor pré-fixado pela 

legislação vigente, caso não seja possível 

fixar o valor do dano.  

c) será aplicada de acordo com a

gravidade do abuso cometido, que poderá 

consistir em advertência; repreensão; 

suspensão do cargo, função ou posto por 

prazo de 5 a 180 dias, com perda de 

vencimentos e vantagens; destituição de 

função; demissão; demissão, a bem do 

serviço público.  

d) poderá ser cominada a pena autônoma

ou acessória, de não poder o acusado 

exercer funções de natureza policial ou 

militar no município em questão, por prazo 

de um a cinco anos.  

e) consistirá, dentre outros, em detenção

de dez dias a um ano, pagamento de uma 

indenização com valor pré-fixado pela 

legislação vigente e demissão, a bem do 

serviço público. 

61. Com base na Lei n.º 8.069/1990,

assinale a opção que apresenta medida 

passível de aplicação por autoridade 

competente tanto a criança quanto a 

adolescente que cometa ato 

infracional.  

a) prestação de serviços à comunidade

b) internação em estabelecimento 

educacional 

c) requisição de tratamento psicológico

d) inserção em regime de semiliberdade

e) liberdade assistida

62. Dentre os crime tipificados na Lei n.

10.826/2003, é de menor potencial 

ofensivo o crime de 

a) omissão de cautela.

b) posse irregular de arma de fogo de uso

permitido. 

c) porte ilegal de arma de fogo de uso

permitido. 

d) disparo de arma de fogo.

e) comércio ilegal de arma de fogo.

Direito Processual Penal 

63. É correto afirmar sobre o princípio

constitucional do contraditório e da 

ampla defesa.  

a) O contraditório é de observância

obrigatória durante a investigação 

criminal. 

b) O contraditório obriga o magistrado a

sempre ouvir o Ministério Público antes de 

proferir decisões contrárias ao acusado.  

c) Nos crimes dolosos contra a vida, é

dispensada a observância dos princípios 

do contraditório e da ampla defesa.  

d) O princípio do contraditório é exclusivo

da acusação, ao passo que o princípio da 

ampla defesa deve beneficiar a defesa do 

acusado.  

e) A ampla defesa assegura ao acusado a

utilização dos meios e recursos inerentes 

durante o curso da ação penal. 

64. A lei processual penal brasileira

a) admite interpretação extensiva e

aplicação analógica, bem como o 

suplemento dos princípios gerais de 

direito. 

b) aplica-se desde logo, em prejuízo da

validade dos atos realizados sob a 

vigência da lei anterior. 
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c) retroage no tempo para obrigar a

refeitura dos atos processuais, caso seja 

mais benéfica ao réu. 

d) não admite definição de prazo de

vacatio legis. 

e) será aplicada nos atos processuais

praticados em outro território que não o 

brasileiro, em casos de 

extraterritorialidade da lei penal. 

65. De acordo com a norma processual

penal, a busca e apreensão: 

a) será apenas domiciliar, não podendo

ter como objeto pessoa. 

b) deverá sempre ser precedida de

mandado judicial. 

c) quando feita em mulher, somente

poderá ser realizada por outra mulher. 

d) poderá ser determinada de ofício ou a

requerimento de qualquer das partes. 

e) deverá ocorrer na presença, 

indispensável, do Ministério Público. 

66. Sobre os recursos em processo

penal, de acordo com entendimento 

sumulado, é correto afirmar:  

a) A renúncia do réu ao direito de

apelação, manifestada sem a assistência 

do defensor, impede o conhecimento da 

apelação por este interposta.  

b) Fica prejudicada a apelação entregue

em cartório no prazo legal, embora 

despachada tardiamente.  

c) O conhecimento de recurso de

apelação do réu depende de sua prisão. 

d) Sentença de primeira instância

concessiva de habeas corpus, em caso de 

crime praticado em detrimento de bens, 

serviços ou interesses da União, não está 

sujeita a recurso ex officio.  

e) É nulo o julgamento da apelação se,

após a manifestação nos autos da 

renúncia do único defensor, o réu não foi 

previamente intimado para constituir 

outro. 

67. Nos crimes praticados contra o

patrimônio ou interesse da União, 

Estado ou Município, a ação será: 

a) civil pública.

b) penal privada.

c) penal pública.

d) pública condicionada.

e) pública incondicionada.

68. Conforme dispõe expressamente o

Código de Processo Penal, o prazo 

para oferecimento da denúncia, 

estando o réu preso, será de 

a) 3 dias.

b) 5 dias.

c) 7 dias.

d) 10 dias.

e) 15 dias.

Direito Constitucional 

69. Quanto à forma, o Estado brasileiro

é classificado como  

a) democrático, embasado no princípio da

igualdade. 

b) republicano, fundamentado na 

alternância do poder. 

c) republicano, sendo essa forma

protegida como cláusula pétrea. 

d) Estado democrático de direito.

e) federativo, sujeito ao princípio da

indissolubilidade. 

70. Sobre os direitos e deveres

individuais e coletivos previstos na 

Constituição Federal de 1988, assinale 

a alternativa correta. 

a) É plena a liberdade de associação para

fins lícitos, inclusive a de caráter 

paramilitar. 

b) É livre a manifestação do pensamento,

sendo permitido o anonimato. 
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c) É livre a expressão da atividade

intelectual, artística, científica e de 

comunicação, mediante autorização ou 

licença.  

d) É livre o exercício de qualquer trabalho,

ofício ou profissão, sendo vedada a 

exigência de qualificações profissionais. 

e) É assegurado a todos o acesso à

informação e resguardado o sigilo da 

fonte, quando necessário ao exercício 

profissional. 

71. Cidadão é aquele que se identifica

culturalmente como parte de um 

território, usufrui dos direitos e cumpre 

os deveres estabelecidos em lei, ou 

seja, tem consciência de suas 

obrigações e luta para que o que é 

justo e correto seja colocado em 

prática. Os direitos e deveres não 

podem andar separados, afinal, só 

quando cumprimos com nossas 

obrigações permitimos que os outros 

exercitem seus direitos. 

As afirmativas a seguir listam direitos 

do cidadão, à exceção de uma. 

Assinale-a.  

a) Cumprir as leis.

b) O sigilo da correspondência é

inviolável. 

c) Ninguém é obrigado a fazer ou deixar

de fazer alguma coisa senão em virtude 

de lei.  

d) A liberdade de consciência e de crença

é inviolável, sendo assegurado o livre 

exercício dos cultos religiosos e garantida, 

na forma da lei, a proteção aos locais de 

culto.  

e) Homens e mulheres são iguais em

direitos e obrigações. 

72. À luz da CF, do entendimento

consolidado pelo STF e pela doutrina 

pertinente, a intervenção federal será 

decretada quando 

a) houver ameaça de perturbação da

ordem pública.  

b) o estado-membro, em qualquer 

hipótese, desrespeitar lei federal. 

c) o estado-membro, ainda que não 

intencionalmente, deixar de pagar 

precatórios expedidos contra a fazenda 

pública. 

d) o estado-membro, sem motivo de força 

maior, deixar de pagar sua dívida fundada 

por mais de dois anos consecutivos.  

e) ocorrer invasão estrangeira, desde que

o estado-membro invadido tenho sido

conivente com o ato. 

73. Conforme o art. 22 da CF, compete

privativamente à União legislar sobre 

a) defesa do solo.

b) orçamento.

c) propaganda comercial.

d) consumo.

e) juntas comerciais.

Direito Administrativo 

74. A respeito da classificação dos

agentes públicos, aqueles que se 

caracterizam por exercerem funções de 

direção e orientação estabelecidas na 

Constituição, sendo normalmente 

transitório o exercício de tais funções, 

são chamados: 

a) Agentes políticos.

b) Agentes particulares.

c) Funcionários públicos.

d) Servidores de carreira.

e) Servidores públicos.

75. Sobre o chamado poder 

regulamentar da administração pública, 

assinale a alternativa incorreta. 

a) A base do poder regulamentar é a

criação de mecanismos de 
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complementação das leis, necessários 

para a sua efetiva aplicabilidade. 

b) O exercício do poder regulamentar

confere à administração pública a 

prerrogativa de modificar o conteúdo da 

lei, sem que incorra em abuso de poder. 

c) A Constituição Federal autoriza o

Congresso Nacional a sustar os atos 

normativos que exorbitem os limites do 

poder regulamentar. 

d) O poder regulamentar insere-se na

função normativa geral, competindo à 

administração pública expedir normas de 

caráter geral e com grau de abstração e 

impessoalidade. 

e) A formalização do poder regulamentar

normalmente se materializa por meio de 

decretos e regulamentos. 

76. Dentre as espécies de atos

administrativos, 

a) a homologação não possui natureza

jurídica de ato administrativo de efeitos 

concretos, tendo em vista que não 

constitui direitos, prestando-se a dar 

publicidade a ato administrativo 

anteriormente praticado.   

b) os atos administrativos vinculados não

conferem direitos subjetivos, já que estes 

advêm diretamente da lei, 

independentemente da edição daqueles.  

c) alguns atos administrativos praticados

demandam análise de adequação com os 

requisitos legais para sua emissão, o que, 

em sendo constatado, é reconhecido por 

meio de homologação.  

d) os atos administrativos discricionários

são editados ou não conforme margem de 

liberdade dada ao Administrador público, 

tal como ocorre com as licenças.  

e) a admissão de pessoal possui natureza

jurídica de contrato administrativo, vez 

que forma vínculo definitivo entre 

empregador e Estado. 

77. Caso um tribunal lance edital de

licitação, na modalidade de pregão, 

nos termos da lei, observada a 

proposta de menor valor, somente 

poderão participar da sessão de lances 

aqueles que apresentarem ofertas com 

preços superiores ao menor valor 

observado nas propostas em até 

a) 10%.

b) 15%.

c) 2%.

d) 3%.

e) 5%.

Direitos Humanos 

78. Assinale a alternativa que indica

corretamente o organismo 

internacional cujo preâmbulo da 

Declaração Universal dos Direitos 

Humanos aponta que se compromete a 

promover, em cooperação com os 

Estados Membros, o respeito universal 

e efetivo dos direitos do Homem e das 

liberdades fundamentais.  

a) Comunidade Europeia

b) Organização do Tratado Norte

c) Organização das Nações Unidas

d) Organização Internacional do Trabalho

e) Fundo das Nações Unidas para a

Infância 

79. Para os efeitos da Declaração sobre

a Proteção de Todas as Pessoas contra 

a Tortura e Outras Penas ou 

Tratamentos Cruéis, Desumanos ou 

Degradantes, o ato de tortura  

a) caracteriza-se somente quando 

praticado por funcionário público. 

b) é sempre praticado com o fim de obter

uma informação ou confissão. 

c) não se configura quando a pena ou o

sofrimento forem consequência da 

privação legitima da liberdade. 
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d) nem sempre constitui uma ofensa à

dignidade humana. 

e) é admitido quando há estado de guerra

ou ameaça de guerra. 

80. Segundo jurisprudência do 

Supremo Tribunal Federal, os tratados 

de direitos humanos serão 

incorporados pela ordem jurídica 

brasileira a partir da  

a) ratificação e depósito do tratado pelo

Presidente da República 

b) publicação de decreto legislativo, de

forma conjunta, pelo Presidente da 

República e pelo Presidente do 

Congresso Nacional. 

c) promulgação, por um decreto executivo

do Presidente da República. 

d) assinatura do tratado pelo Presidente

da República. 

e) aprovação do Congresso Nacional,

mediante decreto legislativo. 
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Gabarito 

Como foi? 

Acertou várias? 

Esperamos que sim! 

Leia e releia as questões que você errou. 

Avalie-nos quanto a esse Simulado. 

Fique a vontade para sugerir novas provas! 

Obrigado por confiar em nós. 

Rumo à Aprovação! 

1. E 2. A 3. E 4. E 5. C 6. C 7. A 8. D 9. B 10. C

11. E 12. D 13. C 14. C 15. C 16. B 17. B 18. D 19. A 20. B

21. C 22. A 23. C 24. E 25. C 26. C 27. E 28. A 29. D 30. D

31. C 32. D 33. D 34. C 35. A 36. B 37. A 38. A 39. D 40. D

41. D 42. C 43. E 44. D 45. C 46. A 47. B 48. E 49. B 50. E

51. B 52. E 53. A 54. C 55. C 56. D 57. E 58. C 59. C 60. C

61. C 62. A 63. E 64. A 65. D 66. E 67. C 68. B 69. E 70. E

71. A 72. D 73. C 74. A 75. B 76. C 77. A 78. C 79. C 80. C
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